

ότι τα αποτελέσματα είναι και μια «σαφής μομφή» κατά της πολιτικής των Ευρωπαίων ηγετών για την Ελλάδα.

Η Wall Street Journal ανέφερε ότι με την ψήφο τους στα αντιμνημονιακά κόμματα, οι Έλληνες ψηφοφόροι απέρριψαν με σκληρότητα τα δύο μεγάλα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, καθώς και το πρόγραμμα σκληρής λιτότητας που υποστηρίζουν. Η αμερικανική εφημερίδα έκανε κι αυτή με τη σειρά της αναφορά στην άνοδο της Χρυσής Αυγής, η οποία εισέρχεται στην Βουλή για πρώτη φορά στην ιστορία της.

«Οι Έλληνες τιμώρησαν τα κεντρικά κόμματα» ήταν ο τίτλος του αμερικανικού CNN για τις ελληνικές βουλευτικές εκλογές και τα πρώτα αποτελέσματα της κάλπης. Το δικτυο επισήμανε τις σημαντικές απώλειες που υπέστησαν τα δύο μεγάλα κόμματα, την ώρα που αριστερές και ακροδεξιές δυνάμεις είχαν αξιοσημείωτη επιτυχία εν μέσω αγανάκτησης για τα μέτρα λιτότητας. Οι ψηφοφόροι θυμωμένοι για τα συνεχόμενα μέτρα σκληρής λιτότητας έδωσαν την ψήφο τους στο ριζοσπαστικό αριστερό κόμμα, ΣΥΡΙΖΑ καθώς και στο ακροδεξιό «Χρυσή Αυγή», τα οποία αμφότερα εμφανίζονταν να κερδίζουν μεγαλύτερα ποσοστά σε σχέση με τις προεκλογικές δημοσκοπήσεις, πρόσθεσε το CNN.

Η έκπληξη των βουλευτικών εκλογών στην Ελλάδα Αλέξης Τσίπρας, διεμήνυσε στην Αγκελα Μέρκελ ότι έχει χάσει, ανέφερε το πρακτορείο Bloomberg. Το εκλογικό αποτέλεσμα τοποθετεί τον ΣΥΡΙΖΑ μπροστά από το ΠΑΣΟΚ, γεγονός που ίσως αποτελέσει τροχοπέδη στην εφαρμογή των όρων για την οικονομική διάσωση της χώρας, προσθέτει το πρακτορείο.

**ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΧΑΟΣ «ΒΛΕΠΟΥΝ» ΤΑ ΚΑΝΑΔΙΚΑ ΜΜΕ**

Στους πρώτους τίτλους των καναδικών μέσων ενημέρωσης σημειώθηκε ότι το πακέτο διάσωσης της Ελλάδας βρίσκεται σε κίνδυνο και ότι το εκλογικό αποτέλεσμα μπορεί να προκαλέσει πολιτικό και οικονομικό χάος στη χώρα.

Στο μεταξύ ειδική ανταπόκριση του Ερικ Ρέγκιουλι φιλοξένησε η εφημερίδα The Globe and Mail με τίτλο «Οι επίσημες προβλέψεις των εκλογών προκαλούν αμφιβολία στο πολιτικό και οικονομικό μέλλον της Ελλάδας». Σύμφωνα με τον αρθρογράφο, τα φιλομνημονιακά κόμματα τιμωρήθηκαν από τους Έλληνες ψηφοφόρους για τα απεριόριστα μέτρα λιτότητας, καθώς έχουν βυθίσει τη χώρα σε βαθιά ύφεση.

**ΚΑΜΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ**

Χωρίς σχολιασμό και οποιαδήποτε επίσημη αντίδραση από κυβερνητικής πλευράς, μετέδωσαν τα τουρκικά Μέσα Ενημέρωσης τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών στην Ελλάδα. Η πρώτη θέση της Νέας Δημοκρατίας και τα ποσοστά των υπόλοιπων κομμάτων είναι τα στοιχεία που μεταδόθηκαν στα ρεπορτάζ των τουρκικών τηλεοπτικών καναλιών και στις ιστοσελίδες των εφημερίδων, ενώ υπογράμμισθη ιδιαίτερα η δεύτερη θέση του ΣΥΡΙΖΑ και το γεγονός ότι θα εκπροσωπείται στην ελληνική Βουλή η Χρυσή Αυγή.

# Γερμανικός Τύπος: Πολιτικός σεισμός στην Ελλάδα

«Οι Έλληνες τιμωρούν τους ευρω-μεταρρυθμιστές» ήταν ο τίτλος άρθρου που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της γερμανικής εφημερίδας Bild. Το δημοσίευμα έκανε λόγο για μοιραίες εκλογές στην Ελλάδα, για ένα δημοψήφισμα για τη σκληρή πολιτική λιτότητας των κυβερνητικών κομμάτων, «αλλά το αποτέλεσμα δεν διευκολύνει την κατάσταση, αντιθέτως... Τα κόμματα της λιτότητας, η συντηρητική ΝΔ και το σοσιαλιστικό ΠΑΣΟΚ τιμωρήθηκαν βαριά. ΠΑΣΟΚ και ΝΔ είναι τα μοναδικά κόμματα που στηρίζουν την συμφωνηθείσα με την Ευρώπη πολιτική λιτότητας και που θέλουν σε κάθε περίπτωση την παραμονή στο ευρώ. Με απλά λόγια: είναι απολύτως ασαφές εάν η επόμενη ελληνική κυβέρνηση θα τηρήσει τα όσα έχουν συμφωνηθεί με τις άλλες χώρες της ευρωζώνης». «Εξτρεμιστές στο κοινοβούλιο της Αθήνας- πολιτικός σεισμός στην Ελλάδα, στις εκλογές οι ψηφο-

φόροι εξέφρασαν την οργή τους για την πολιτική λιτότητας και την οικονομική κατάρρευση της χώρας. Τα κόμματα που απορρίπτουν το πρόγραμμα λιτότητας ή και που προκρίνουν ακόμη και την έξοδο της Ελλάδας από την νομισματική ένωση έλαβαν πάνω από το 50 % των ψήφων», έγραψε η Handelsblatt. «Νεοναζι μπαινούν στο ελληνικό κοινοβούλιο. (...) Οι εκλογές έφεραν την καταστροφή για τους συντηρητικούς και τους σοσιαλδημοκράτες», ανέφεραν οι γερμανικοί Financial Times.

«Σε κίνδυνο η πολιτική λιτότητας στην Ελλάδα», σημείωσε στην ηλεκτρονική του έκδοση το Spiegel. «Δραματικές απώλειες για τα κόμματα που στηρίζουν το δραστικό πρόγραμμα περικοπών. Αβέβαιο ποια κυβέρνηση θα διαπραγματεύεται μελλοντικά με τους διεθνείς πιστωτές της χώρας». Το Spiegel σημείωσε ότι δεν αποκλείεται να πραγματοποιηθούν και νέες εκλογές ενώ εάν προκύψει νέα κυβέρνηση που δεν

θα τηρήσει τα συμφωνηθέντα, δεν αποκλείεται η Ελλάδα να οδηγηθεί σε χρεοκοπία. Για «καταστροφικό για την Ελλάδα και την Ευρώπη», αποτέλεσμα έκανε λόγο η Frankfurter Allgemeine Zeitung και αναφέρθηκε σε «μαύρα σύννεφα που κρέμονται και πάλι» πάνω από την Αθήνα. Η εφημερίδα προέβλεψε δε ότι οι εκλογές δεν ήταν οι τελευταίες και τόνισε ότι «είναι και πάλι ανοικτό το θέμα της συμμετοχής της Ελλάδας στην Ευρωζώνη».

**ΠΛΗΘΟΣ ΞΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ**

Το ενδιαφέρον των διεθνών ΜΜΕ αποτυπώνεται και στο πλήθος των ανταποκριτών που έσπευσαν στην Αθήνα για να παρακολουθήσουν την κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση. Περισσότεροι από 370 ξένοι δημοσιογράφοι και τεχνικοί κάλυψαν τις εκλογές του 2012, αριθμός-ρεκόρ, με συνεχείς ανταποκρίσεις. Εκτός

από τους 69 μόνιμους ανταποκριτές στην Αθήνα και 143 τεχνικούς που βρίσκονται στην Ελλάδα, τα μεγαλύτερα παγκοσμίως τηλεοπτικά κανάλια, πρακτορεία και εφημερίδες έχουν στείλει στη χώρα μας επιπλέον διακόσιους δημοσιογράφους και τεχνικούς. Για πρώτη φορά μάλιστα οι ξένοι απεσταλμένοι των ΜΜΕ από όλο τον κόσμο ήταν περισσότεροι από τους διαπιστευμένους Έλληνες δημοσιογράφους και τεχνικούς που ανήλθαν συνολικά στους 224. Η μεγαλύτερη δημοσιογραφική αποστολή ήταν αυτή της Γερμανίας που κατέγραψε 38 μέλη, η Ιταλία ήλθε δεύτερη με 36 απεσταλμένους, «σοσφίφισαν» η Γαλλία και η Αγγλία με 28 απεσταλμένους, η Τουρκία με 25 δημοσιογράφους και τεχνικούς, ενώ η Ιαπωνία 24.

Παρατηρητές όμως υπήρξαν από το Μεξικό, την Βραζιλία, την Κούβα, την Κολομβία, την Ουρουγουάη, αλλά και το Καζακστάν, τη Γεωργία, την Εσθονία...

ΕΝΤΟΣ ΟΡΙΩΝ Η ΕΠΑΝΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ

## Μήνυμα ΔΝΤ για τήρηση των όρων από την νέα κυβέρνηση

«Η Ελλάδα πρέπει να εμμένει αυστηρά στο πρόγραμμα λιτότητας», δηλώνουν σύμφωνα με δημοσίευμα του πρακτορείου ειδήσεων «Dow Jones Newswires» αξιωματούχοι ΔΝΤ και ΕΕ. Οι ίδιοι προσθέτουν ότι οποιαδήποτε επαναδιαπραγμάτευση των σκληρών στόχων θα γίνει εντός αυστηρών ορίων, πολύ περιορισμένα.

Οι εκπρόσωποι του Ταμείου θα επιστρέψουν στην Ελλάδα μόνο εάν η νέα κυβέρνηση είναι έτοιμη να οριστικοποιήσει τα νέα μέτρα περικοπής δαπανών τα οποία έχουν συμφωνηθεί.

Επιπλέον, προσθέτουν, ότι αν δεν υπάρχει συμφωνία για νέα περικοπή δαπανών τα κεφάλαια προς την Ελλάδα δεν θα δοθούν μέχρι να επιτευχθεί μία ικανοποιητική συμφωνία.



ΦΙΝΛΑΝΔΙΚΟ ΣΧΟΛΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

## Προμήνυμα δυσκολιών για Ελλάδα-Ευρώπη

Προάγγελο δυσκολιών τόσο για την χώρα όσο και για την Ευρώπη χαρακτήρισε τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών στην Ελλάδα ο υπουργός Εξωτερικών της Φινλανδίας, ο οποίος αναθέτως υποστήριξε ότι τα αντίστοιχα της Γαλλίας είναι μια ένδειξη ελπίδας. Στην Ελλάδα όμως, τα εκλογικά αποτελέσματα, με την κατάρρευση

των κομμάτων που τάσσονταν υπέρ της λιτότητας, προοιωνίζεται «δυσκολίες» για την ίδια την Ελλάδα και την Ευρώπη, έγραψε ο Έρικ Τουομιόγια στη σελίδα του στο Facebook. Η εκλογή του Φρανσουά Ολάντ στην προεδρία της Γαλλίας σημαίνει «μια μικρή ελπίδα βελτίωσης» για τη Γαλλία και για την Ευρώπη. Ο Τουομιόγια, το Σοσιαλδημοκρατικό



κόμμα του οποίου συμμετέχει στην κυβέρνηση συνασπισμού, χαϊρέτισε τη νίκη του Ολάντ ως «καλή είδηση για όλη την Ευρώπη» και εξέφρασε την ελπίδα η νίκη αυτή, σε συνδυασμό με «την επιτυχία των Σοσιαλιστών» στις βουλευτικές εκλογές του Ιουνίου θα εξισορροπήσουν σε μεγάλο βαθμό την πολιτική που υπαγορεύεται από το Βερολίνο.